
Lapunk mal száma 6 oldal, ára 1500 korona.
9BRRECEN, 1925. Vll. ÉVFOLYAM, fi.1. SZÁM. SZERDA, MÁRCIUS ti.

EGYETERTES
POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 30,000 korona, 

avav Egyea szóm óra 1800 korona, avav

Kiadja:
Debreczen az. klr. város és 

tiszántúli református egyházkerület
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség 
Kossuth-utca *. 
épület.

és kiadóhivatal: 
alatt, városháza- 
Teletonszám: a.

I

16róf Tisza Istvánná |
Az asszony hallgasson e gyü­

lekezetben, mondja Pál apostol, 
és ezt a tanácsot követni, sok­
szor úgy érezzük, nem csupán 
az egyházi, hanem mindenféle 
gyülekezetben kívánatos. Ne , 
vegye kisebbítésnek egyetlen 
asszony sem, de el kell ismer­
ni az igazságot, hogy a politi­
kában, vagy bárminemű köz­
tigyek intézésében teljesített 
legszebb munkánál Le nagysze­
rűbb és az emberiség egésze 
szempontjából is jelentősebb 
feladattal tölti be hivatását az 
a nő, aki mint feleség és mint 
anya szolgál a többieknek pél- | 
daképül.

Gróf Tisza Istvánnéról nem- 
tisak azért kell ünnepélyes han­
gon és ünnepélyes formában 
emlékezni meg, mert az utolsó 
félszázad legnagyobb magyar­
jának a felesége volt, hanem a 
maga érdeméért és kiválóságá­
ért is. Nemcsak az a sokszor ke 
serves boldogság emelte őt más 
asszonyok felé. hogy nemzete 
első emberének élettársa lehe­
tett, hanem a maga páratlan 
hitvesi erénye is.

Jól emlékezünk még mind 
annyian, bőgj’ azokban a viha­
ros napokban, amelyek alatt az 
ország egyik fele fékeveszett 
dühvei tombolt a maga törek­
véseinek egyetlen gátjául nem 
alaptalanul tekintett Tisza Ist­
ván ellen, a másik fele meg a 
drága életéért rettegve imád­
kozott érte, ez a tüneményes 
hüségü igazi feleség ott volt 
folytonosan hőn szeretett férje 
oltíalán. A vihar legszörnytibb 
tombolása idején is láttuk a pá­
ratlanul egyszerű, jóságos je­
lenséget, az utcán, a képviselő- 
ház karzatán s ott látták férje 
oldalán az utolsó iszonyatos 
ftercben is.

fi igazán tudott hallgatni a 
gyülekezetben, fi igazán tudta 
magát távol tartani a közúgvek- 
be avatkozni akarástól. Arra. 
hogy nagy hatalmat biró házas- 
társa magatartását, elhatározását 
irányítani meg se kísérelje, hogy 
he akarjon célokat, feladatokat 
tűzni az ország élén álló férje 
elé, lehet sok bár nem min­
den — jó asszony képes. Am a 
Tisza István né lelki nagysága 
abban (tinik ki, hogy ö nem 
vsak tevőleg nem befolyásolta 
az urát, de nemlegesen sem. Pe 
dig sokszor érthető lett volna, 
h* arra határozza magát, hogy 
igyekezzék a férjét visszatartani 
olyan lépésektől, amelyeket 
eemcsak az Ő szerető szive s ál- 
tálán nemcsak a gyöngébb női 
faikálei hanem * politikában

jártasságtól elkérgesedett férfi 
lélek is sokszor felesleges bátor­
ságnak gondolt akkor.

Neki, a szerető hitvesnek, 
lett volna legtöbb joga, legtöbb 
oka, hogy féltő szerelemmel ri- 
mánkodja vissza nagy ember 
urát a tövises és vérioltos köz­
pályáról a családi boldogság 
csendes otthonába. Nem tette 
soha. Mert tudott hinni rendü­

letlenül a férjében, annak gond- 
viselésszerü elhivatottságában, 
tudta hinni, hogy amit ez a 
rendkívüli ember tesz, az szük­
ségképen jól van téve s tudta 
hinni, hogy a haza boldogsága 
elöbbvaló, mint az ö és a csa­
ládja boldogsága.

Óh asszony, — nagy volt a te 
hited. A te hited megnyitja elől­
ied a mennyországot.

A nemzetgyűlés részleteiben is elfogadta 
az appropriációs javaslatot.

findapeM, március 17. A nemzet 
gyűlés mai1 ülését negyed tizenkettő­
kor nyitotta míg Secltovezky Béla 
elnök

Bemutatja a kormányzó kéziratát, 
amelyben Szettovszky Tibor külügy 
miniszternek egészsége helyreállttá 
sára szabadságot engedélyezett és 
erre az időié a külügyminisztérium 
ideiglenes vezetésével Valkó Lajos 
kereskedelmi minisztert bízta meg 
Bejelenti továbbá, hogy a választó- 
bi'zottság megalakult, majd jelenti, 
hogy újabb mentelmi megkeresések 
érkeztek.

Ezután általánosságban elfogadják 
aa appropriációs javaslatot.

A részletes tárgyalás során az 
egyes szakaszoknál többen szólaltak 
föl. Iíállay Tibor indítványára ki­
mondta a nemzetgyűlés, hogy a pre­
montrei rendnek a gödöllői korona­
uradalomból díjmentesen átenged 87 
hold földet, hogy ott rendházat, gitoi- 
náziumot és in témát üst létesítsen.

Az appropriációs javaslatnak rész 
teteiben is elfogadása után elfogadta 
még a nemzetgyűlés u tejtermékek 
állami ellenőrző jeggyel való ellátá­
sáról, a kézizálog kölcsön ügyletek­
ről, a védjegyek oltalmáról s a mér­
tékrendszerről szóló javaslatokat.

A napirendi indítvány elfogadása 
és az intcrpellációs könyv felolvasá­
sa után az ülés 2 órakor véget ért

A hét végén két heti szünetre megy 
a nemzetgyűlés.

Budapest, március 17. A par­
lament munkarendje aként ala­
kul, hogy az appropriációs ja­
vaslat vitáját ma, vagy holnap 
befejezik. Azután a mentelmi

ügyek, köztük a Rupert, 
Scíiandl-ügy — kerülnek tár­
gyalásra és a hét végétől április 
lo-ig szünetre megy a nemzet­
gyűlés.

Görgey Istvánt Is kombinálják 
Kállay Tibor és Szabóky államtitkár mel­

lett kereskedelmi miniszternek.
Budapest, március 17, Az egysé­

gespártban a kereskedelmi tárcának 
az élére, amely Vulko Lajos külügy 
miniszteri kinevezésével egyidejűleg 
megüresedik. Kállay Tibort kombi­
náljak Kállay Tibor egyelőre elzár 
kózik a miniszterség elfogadásától 
Így került szóba Szabóky Alajos 
pénzügyi államtitkár neve. Szubókyt 
azonban túlságosan bürokratának 
tartják, pedig most égető szükség 
van arra, hogy a kereskedelmi mi-

niszterium élére végre gyakorlati 
. mber kerüljön.

I jabban az egységespártnak egyik 
fiatal tagját is emlegetik jelöltképen 
Görgey Istvánról van szó, akinek a 
kereskedelmi tárca vezetéséhez az a 
kvalifikációja, hogy a kereskedelmi 
minisztérium státusába tartozó osz­
tálytanácsos. Görgey legutóbb a biid- 
sévitában a hitelkérdéssel foglalko­
zott és a Nemzeti Bankkal szemben 
gyakorolt kritikát.

özvegy gróf Tisza Istvánná meghalt
A geszti Tisza- kastélyból szó 

moru hir kelt szárnyra: Tisza 
István özvegye tegnapelőtt este 
meghalt. — Az utolsó évtizedek 
egyik legnagyobb magyar állam­
férfi hitvestársa hunyt el, az asz- 
szonyi erények glóriájával kísér­
te nagy urát a küzdelmeken ál a 
nagy, véres kalászt ráfiig. Azóta 
csöndes remeteségben, visszavo 
nultságban ápolta annak cmlé 
két, akihez most megtért ő is.

Tie* Islvánnn* haláláról a Vo

vetkező tudósítások számolnak 
he:

Budapest, március 17. (MTI.) 
özv. gróf Tisza Istvánná Geszten 
meghalt.

Budapest, március 17. Gesztről 
jelentik : özv. Tisza Istvánná ha­
lála hétfőn este 11 óra kor követke­
zett be. A •emelés csütörtökön 
délelőtt lesz.

Budapest, március 17. Özvegy 
gróf Tisza Istvánná ma 70 éves 
korában Geszten, a Tisza birtokon

levő kastélyban rövid szenvedés 
után elhunyt. Temetése Geszten 
március hó 19-én, csütörtökön 
délelőtt lesz, amikor is az elhuny­
tat a Tisza-család geszti sírbolt­
jában helyezik örök nyugalomra

A temetésre leutaztak a család 
részéről Rakovszky Iván belügy 
miniszter, akinek felesége Sándoi 
Jolán, Tisza unokájának édes­
anyja betegsége miatt nem lehet 
jelen a temetésen. Leutaztak még 
a család többi tagjain kívül a 
Tisza István emlékbizottság ki­
küldöttei. A leutazást Balogh Je­
nő nv. igazságügyminiszter, a Tu 
dományos Akadémia főtitkára 
készíti elő.

özv, gróf Tisza Istvánná Tisza 
Ilona született 1855 nov. 11-én 
Nagyváradon. Apja Tisza László, 
anyja Hollesch Otília. Testvérei 
Sándor János, a Tisza-kormány 
bclügyminszterének neje, aki már 
meghalt, továbbá Zeik Károlvné 
és gróf Bethlen Pálné, gyermekei 
Tisza Juliska, aki 5 éves korában 
meghalt és Tisza István.

Özv. gróf Tisza Istvánná Tisza 
István halála óta állandóan és 
megszakítás nélkül a geszti kas 
télyban tartózkodott, ahonnan 
csak nagy ritkán csupán egy-egy 
napra jött fel Budapestre, ha uta 
zását elháríthatatlan okok tették 
szükségessé. A legutóbbi években 
azonban már egyáltalán nem 
hagyta el Gesztet. Ezidőszernt 
vek* van Tisza István legidősebb 
unokája, Tisza Kálmán gróf.

Valorizálják a lelkészek 
járandóságait.

A vallás- és közoktatásügyi mi 
Misztérium a legutóbb beterjesz­
tett jövedelmi bevallások felül 
vizsgálata után ez év január hó 
t-tői kezdődően a lelkész! és se - 
gédlelkészi kongruát 100 száza 
lékban valorizálta. Éhez képest 
a segédlelkészeknek 50 q, a Kór­
házi és velük egyenlő elbánás alá 
eső intézeti lelkészeknek GO q bú­
za értékig egészíti ki a helyi for­
rásból eredő és a mértékei el nem 
érő javadalmazását. A kiegészi 
test a postatakarékpénztár utján 

•uyházmegyei hivatalok folyó 
sitják.

A kereskedelmi és ipar­
kamara értekezlete.

Nagy érdeklődéstől kísérve tar 
tolta meg a napokban a kereskedel 
mi és iparkamara értekezletét az 
aianymérleg tervezet tárgyában. A 
gyűlést Szint-Királyi Tivadar elnök 
nyitotta meg, utána dr. Hegedűs 
lenő emelkedett szólásra, kf hosszú 
és magvas beszédben ismertette ac 
aianymérleg problémáit.

Mindenekétől azt a kérdést fejte 
gette, hogy a mérlegvalódiságot a 
kiértékelés, vagy az u. n. arany 
mérleg utján vigyék-e keresztül ? O 
az utóbbit tartja célravezetőnek. Is 
menteti a megnyitó mérleg feli Hité



- W'íi•Mi

fffJMTÉRT»£ HMM» leárwus Iff,

'tanuk nagy jelentőségét, az értéke­
lés szabályait, végül rámutat az 
aranymérleg várható hatásaira.

A felszólalásra Versénvi Tibor 
vezérigazgató reflektál először. A 
inig a végleges valutareformot meg 
nem csinálják, a mérlegvalódiság 
megvalósítása nem időszerű, akár a 
feléi tékelés, akár a leértékelés for­
májában, mert nem gyógyulást, ha­
nem még rosszabbodást idéz elő. 
Létay Lajos bankigazgató is ugyan 

ilyen értelemben szólal fel. Nem 
helyes az aranymérleg bevezetése,

mert kimutatva szegénységünket, u ■ 
kisebb vállalatok bukásával a na 
gyokat is magával rántja.

Dr. Szántó Sámuel fakultative 
tartja megoldhatónak a kérdést. — 
Nem szabad Németország után men­
nünk. mert ott egészen más viszo- , 
uyok vannak, melyek nem illenek a 
hazai1 állapotokra.

Szántó Sámuel felszólalása után 
az elnök az értekezletet berekesz­
tette : az előjegyzésbe vett felszóla­
lások egy újabb ülés keretében fog 
nak elhangzani.

A kormány sürgeti az aradi Szabadság- 
szobor kiadását.

A magyar kormány újból meg­
sürgeti az aradi szabadságszobor 
kiszolgáltatását. A román kor­
mány hivatalosan a leghatározot­
tabb Ígéretet tette a magyar kor­
mány bukaresti követségénél, 
hogy az aradi Szabadság szobrot

ki fogja szolgáltatni Magyaror­
szágnak. Több mint bárom hó­
napja húzódik a román kormány 
Ígéretének teljesítése elől. A ma­
gyar kormány most újabb lépést 
tesz, hogy ezt az ügyet didiéire 
vigye.

Hazajönnek az utolsó hadifoglyok 
Oroszországból.

Budapest, maré, 17. A főkapi­
tányságra ma leirat érkezett a 
külügyminisztériumból, Ivgv az 
oroszországi honfitársaink utolsó 
hadifogoly transzportja holnap 
délután érkezik a keleti pályaud­
varra. A hatóságok minden intéz­
kedést megtettek arra, bogy a 
hosszú évek óta nem látott ma­
gyar véreinket a hadifogságban ;

sokat nélkülözőiteket szerdán 
délután méltó fogadtatásban ré­
szelitek. Ugv tudjuk, hogy ezzel 
az utolsó transzporttal valameny- 
nvi magyar hadifogoly hazajut 
Oroszországból és igy a holnap 
érkezőkkel befejeződik az Orosz­
országgal folytatott háborúban 
életben maradott mártírok szo­
morú sorsa.

Megismétlődött Moravcsik tanár esete,
Budapest, március 17. A mull év­

iién Szűcs Ilona beteg fogával Dick 
.lános fogtechnikushoz fordult, aki a 
gyulladásos foghusba injekciót adott 
be. A fogfájós leány nemcsak hogy 
nem lett jobban, de olyan súlyos 
komplikációk támadtak a szájában, 
hogy meg kellett őt operálni és 

két hétig betege lett az injekció 
alkalmazásának.

A leány gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés büntette elmén fel­
jelentést tett a fogtechnikus ellen, 
azt állítva, hogy mki nem is lett 
volna joga ilyen beavatkozásra és a 
dolgát olyan rosszul végezte, hogy 
inficiálta szájüregét.

Az ügyet ma tárgyalta Chirilla dr 
büntetőtörvényszéki tanácselnök ta 
«ácsa, amely előtt felolvasták Min

nicli Károly dr. egyetemi tanár, tör- j 
vényszéki1 orvosszakértő és Vájná 
Elemér dr., a fogászati klinika ve­
zetőjének szakvéleményét, amely azt 
mondja, hogy

inficiálág egyszerű foghúzással 
in történhetik, mert a szájban 
levő baktériumok megfertőzhetik 

a nyitott sebet.
Ugyanez az eset történt Moravcsik 
dr. egyetemi professzorral, akit pe- 
dik egy diplomás orvos kezelt és 
ennek dacára az infekeiós sérülé- 1 
sebe belehalt.

Bródy Ernő dr. védő a szakvéle­
mények alapján felmentő Ítél tet 
kért ez ügyben és a bíróság Dicket 
felmentette azzal a megokolással, 
hogy őt gondatlanság vadja nem ti r 
hélf.

Március tizenötödik! ünnepély 2k 
Debrecenben.

Huszonnégy órán át, március 
pirosbetüs vasárnapján az egész 
országban megünnepellek már­
cius 15-iket, a negyvennyolcas 
szabadsághősök emlékét. Debre­
cen város is kivette részét az ün­
nepségekből. Már tegnapi szá­
munkban beszámoltunk egyes is­
koláknak és testületeknek a már­
ciusi ünnepségéről s most folytat­
juk a szabadság, testvériség, 
egyenlőség jelszavának gyakorlati 
megvalósulásáért folyt ünnepsé­
geket.

Az egyetemi bajtársi egyesi .ck.
Szép március 15-iki ünnepélyt 

rendeztek a debeccni egyetemi 
bajtársi egyesületek vasárnap dél 
előtt a vármegye dísztermében. 
Az ünnepély a Nemzeti Hiszek­
eggyel kezdődött, amely után 
Pupp Győző mondott beszédet. — 
Boila Sándor III. éves theológus 
a Talpra magyart szavalta el. — 
Vojth Blanka régi magyar dalo­
kat adott elő Magyary Imre ze­
nekarának kísérete mellett.

Az ünnepség kimagasló száma 
dr. Mitrovics Gyula egyetemi ta­
nár magas szárnyalása beszéde

Volt-e már keleten?
Látta-e már azt az isteni nyugodtságot, amcly- 
lyel a török és az nrabs az élet, viszontagságait 
viseli 7 Ezt nagyrészt az erős, hamisítatlan bab 
kávé bőséges fogyasztásának köszönheti. Csele­
kedjék hasonlóképpen!

Meinl Gyula r. t.

volt, aki méltatta március lMke 
jelentőségét. Utána Nemes Paula 
bölcsészeüanhallgató szavalta el 
Ábrányi Emilnek Jókairól és 
Petőfiről szóló örökszép köliemé- 
nvét. Szép szavalatáért percekig 
tapsolták az ünnepélyen megje­
lent közönség. Az ünnepély mű­
sorát Magyari Imre zenekara ál­
tal előadóit magyar dalok és a 
Szózat zárta be.

Az egyetemi bajtársi egyesüle­
tek a vármegyeházáról a Kos­
suth szobor elé vonultak, ahol a 
Himnusz elének lése illan Kolozs- 
váry Mihály lapszerkesztő mon­
dott ünnepi beszédet. Majd Bod a 
Sándor tenolugus a Talpra ma­
gyart szavalta el, mely után a 
Szózatot az orvoskari Csaba baj- : 
társi egyesület énekelte ci.
A római katholikus reálgimná­

ziumban.
A róni. kath. reálgimnázium­

ban vasárnap délután 5 órai kez­
dettel tartotta meg hazafias ün­
nepélyét, mely a Nemzeti Hiszek­
egy eléneklésével kezdődőit. Majd 
Mentes Mihály „Magyar rimer“ c. 
költeményét Majoros Richárd sza 
valta el nagyon szépen. Ezután az 
intézet vonósnégyese precíz össz- 
játékkal adta elő Mozart szere­
nádját.

ünnepi beszédet mondott Adám 
esik István VIII. o. V, az önképző­
kör elnöke. Nagv sikert aratott 
Németh András III. o. t., ki tisz­
ta csengő hanggal irredenta da­
lokat énekelt, Sümcghy Ernő VII. 
o. t. zongora kísérete mellett. — 
Utána Sajó Sándor: Magvar 
Ének e. költeményét Piroska Ár­
pád VI. o. t. szavalta el hatáso­
san. A Talpra magyart az intézet 
férfi kara adta elő. Az ünnepély 
leghálásabb száma következet 
ezután. Ugyanis Petőfi—Kapi : 
Egv gondolat bánt engemet c. 
melodrámát szavalta el Fóris 
Gyula VI. o. t. nagy hatássá1 
melyhez a művészi zenekiséretet 
Sidófalvv Elemér VII. o. t. szol­
gáltatta. Az értékes és szép ünne­
pélyt az intézet egyik honi szer­
zője, Olajos Mihály VIII. o. tanu­
lónak Gyerekek c. 1 felvonásos 
hazafias darabját adta elő az if­
júság. A közönség a jól sikerült 
darab szerzőjét többször függöny 
elé hívta és lelkesen tapsolta.

Ifjuségi Vöröskereszt előadás
A lü vészkert-utcai református 

elemi iskolakor ifj. Vöröskereszt 
csoportja március hó 15-én pompá­
san sikerült színi1 Kiadást rendezett 
a Füvészkert-utcai iskolában.

Színre került a „Magyar zászló“ 
hazafias színmű 3 felvonásban, mely 
ben a növendékek 2—3 szólnmu ének 
karral szerepeltek, továbbá „Roz­
maring ciinü mesejáték 1 felvonás­
ban. Nemcsak a gyermekek, hanem 
a nagyszámú szülők és érdeklődök 
rs iól szórakoztak és mulattak a ki­
csiny színészeken.

Maga a darab nemcsak a hazafias 
szellemei ápolta, de nevelő hatású is 
volt. Oly nagv volt az érdeklődés, 
hogy sok szülő nem juthatott be a 
terembe, igy közóhajtásra e hó 22-én, 
vasárnap délután 3 órakor a dara­
bot újból megismétlik.

A közönség soraiban ott láttuk 
Molnár Ferenc iskolaszki elnököt, 
Riekl Antal ifj. Vöröskereszt elnö­
köt. Kacsó Lajos kir. tanfelügyelőt, 
Mocsári Lajos tanítótestület! elnököt 
és még igen sokat társadalmunk ve­
zető kői élből.
Március 15-ike az izr. hitközség 

iskoláiban.
Vasárnap délelőtt az izr. hit­

községnek mind a három iskolá­
jában megünnepelték az 1848-as 
események emlékét. A reálgim­
náziumban dr. Gonda József ta­
nár, a polgári leányiskolában Ro­
senberg Paul* tanárnő, a# elgyaj

iskolában irsai Mór tanító fejte 
getlték az ünnep jelentőségét - 
Mind u három ünnepélyt u if­
júság szavalata) és énekszám» 
élénkítették.

A Csokonai anmihÚK.
A Csokonai színház is a szofiT 

sós keretekben áldozott a nagy 
nap emlékének. Az előadás előtt 
Kardos Géza nagy hatást keltye 
szavalta el a Talpra magyart, •— 
Utána a Bénik bán tragédia kö­
vetkezett elsőrangú szereposztás­
ban. A színészeket hidegen hagy­
ta a közönség részvétlensége ét 
egytől-egyig a nemzeti ünnep 
estjéhez méltóan játszott

A Petőfi Dalkör.
A Petőfi Dalkör a hagyom» 

nyokhoz méltóan ünnepelte már­
cius idusát. Délután kéit órakor 
dr. Orosz István városi fogalma­
zó nagyhatású beszéd kíséretében 
megkoszorúzta a kollégium lép­
cső házában emelkedő Petőfi szob 
rot. Este az Arany Bika üvegter­
mében választmányi ülést tartott 
a Kör, melyet közgyűlés követett 
A tisztikar megkapta a szokásos 
felmentést, utána a választás kö­
vetkezett. Főjegyző Kovács Jó­
zsef, titkár dr. Orosz István lett.

Érmekben és oklevelekben u 
következő agilis tagok részesül­
tek : Arany érmet kaptak: Ik- 
lódy János, Sinay Gyula. Darvas 
Béla, nagyezüst érmet: Böőr Fe­
renc, kiífezüst érmet: Vitárius 
Sándor, Pásztor György, Zelinger 
Ede. Bronzérmet kapott: Ga- 
novszky Lajos, Varjassy Gyula, 
Kelemen Imre, Pásztor JÁzsef. 
Trenesénvi Sándor, Éliás István 
és Pálfy Lajos. Elismerő okleve­
let kapott: Hajtó Béla.

A közgyűlés határozatba fog­
lalta az Országos Dalosszövet- 
ségbe való belépését, melyre dr. 
Vargha Elemér, a Kör elnöke 
300 000 koronát ajánlott fel, — 
Ugyancsak ő mondta az ünnepi 
beszédet is ; felszólallak rajta kí­
vül dr. Erdős József ügyész, Pálfy 
Lajos karnagy és Iklódy János 
alelnök. A társaság nagyszert 
hangulatban a késő éjfélutám 
órákig maradt együtt.

Hazafias ünnepély a Mernek - 
kertben.

Vígan lengette a tavaszi szellő 
az Olvasóegyletre kitűzött koro­
nás cinierrvi díszített öreg nem­
zeti szinü lobogót, amikor a Ho­
mokkertnek minden rendű és 
rangú lakosa felkerekedve, zsúfo­
lásig megtöltve az egylet helyisé­
geit, hogy részt vegyenek a haza 
fias ünnepélyen.

Az Olvasó Egylet dalárdája ói­
tal előadott Himnusz után Tóth 
Gyula szavalta el a Talpra ma­
gyart. Az ünnepi szónoklatot Bc- 
rey Barnabás hittanhallgató tar­
totta, akinek hitéleti lnizgólkodá- 
sa széles körben ismeretes. Ifjúi 
hévvel előadott és izzó hazafiság 
tói áthatott beszéde mély hatást 
tett. Kiss István Petőfi Sándoi 
Élet vagy halál cimü költeményéi 
szavalta el lendületesen. Keresz­
tesi Mihály, ismert szavaló Fegy­
verre magyarok cimü költeményt 
adta elő szépen. Szájbélv Pong 
rác. „Kossuth beszéde" irredenta 
kiáltványt adta elő hazafias érzés­
sel. Végül Kövér Gyula olvasta fel 
Harsánvi Gusztáv kúriai biró és 
egyleti diszelnök levelét, mivel 
betegsége folytán nem vehetett 
részt az ünnepélyen. Kiváló jo 
gásznak hazaszeretetre, összetar 
tásra intő, tanító levelét méh 
áhítattal hallgatta nz egybegyüíl 
közönség. Az ünnepség a dalárda 
által — melyet Tóth Zoltán diri­
gált — előadott Szózat éneklésé 
vfcl ért véget.
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letette a nyom rá­
vezető 20 millió koronáját

a mi

pttlör Gyulának teljesen nyoma veszett. 
Via tizenöt sürgős házkutatást tartanak.

Budapest, niárv. 17. Tegnap 
taté az a meglepő hir terjedi cl 
a főkapitányságon, hogy egy 
asszony, akinek a Bajnok-utca 
;)(), számú házban van lakása,
jelentkezett a rendőrségen és 
tudomására hozta az illetéke­
seknek, hogy

tegnapelőtt éjszaka Pólói 
Gyula még ott aludt albéi- 
letbe kiadott szobájukban.

ISaics István albérletben lakott 
a 4-es szánni lakásban Rosen- ' 
bach Sándoroknál és március 
|-én oda vitt egy fiatal embert, 
akinek személy leírása tökélete­
sen egyezik Pötör Gyula sze- 
iiiélyleirásávat. Ez az ember, 
nagyon izgatottan viselkedett 
és ezért a lakás főbérlője azt 
hitte, hogy Pötör Gyula aludt 
Bales Istvánnál. Bejelentette te­
hát ezt a főkapitányságon, ahon 
nan nyomban detektívek men­
tek ki a lakásra.

Maies István egész éjszaka 
nem került haza, hanem csak 
uia reggel és ekkor niglepetve 
állapították meg a detektívek, 
hogy az a nyom, amelyet reg­
gelig a legmegbízhatóbbnak tar­
tottak, teljesen megbízhatatlan 
és lehetetlen, amennyiben Bales 
mosolyogva jelentette ki a de- 
tektiveknek, hogy az a halaiéin 
bor, akit Pőtörnek tartanak 
Németh Sándor, aki annyiban 
hasonlít Pötörhőz, hogy Német 
is alig néhány héttel ezelőtt ke­
rült ki az elmegyógyintézetből, 
ahol Pötör Gyula is volt és iz­
gatottsága betegségének tudha­
tó be. Tényleg izgatottan kia­
bált és kétségbeesetten viselke­
dett, de ez betegségének követ­
kezménye.
A Pötör-gyanus ember 

meokerDI.
Ma délelőtt 11 órakor azután 

előkerült Németh Sándor, be­
hozták a főkapitányságra, rész­
letesen kihallgatták és megálla­
pították, hogy március 4- töl 0- 
ig tényleg ott tartózkodott Pairs 
lakásán. Ez a nyom is összeom­
lott tehát, a rendőrségi kutatás 
ebben az irányban feleslegessé 
vált. Vogel József rendőrkapi­
tány tegnap Cegléden volt, — 
mint ahogy ez már ismeretessé 
vált — ma visszaérkezett Ceg­
lédről és

elhozta magával azt a ka 
lonaládát, amelyben az ék­

szereket leszállították.
Ez a katona'ádn sem tudott lob 
bet mondani Pötör Gyula sze­
mélyéről, mint amit már eddig 
is tudott a rendőrség.

Egyébként is egyre jobban 
i s jobban az. a feltevés kezd ki­
alakulni, hogv miután Pesten 
nem találják Bötört, 

minden valószínűség sze­
rint külföldön tartózkodik. 
Már bizonyos mértékig napi­

éiul re is tértek a főkapitány­
ságon Pötör Gyula elfogatása 
lelett azzal, hogy legfeljebb az 
történhet meg. hogy véletlen

folytán külföldön valahol 
lóságok kezébe jut Pú tör Gyula 
és igy majd végül tisztázódik 
Leirer Amália meggyilkolásá­
nak története.
Leirer Lőrinc deponálta 

a 20 millió koronát.
Leirer Lőrinc tegnap elegán­

san felöltözve és kipihenve meg 
jelent dr. Sándor Lászlónál és 
elvitte hozzá azt a húszmilliót, 
amelyet a nyomravezetőnek 
szánt. Leirer Lőrinc azzal adta 
ál Sándor Lászlónak ezt az ősz- 
szeget, hogy a pénzt az kapja, 
akit a rendőrség és az ügyész­
ség közösen - Sándor László 
ellenőrzése mellett megju­
talmazni kíván, mint nyomra­
vezetőt. Minden valószínűség 
amellett szól, hogy ezt a pénzt 
Saguly Ferenc fogja megkapni, 
mert ő az igazi nyomravezető.

Tizenöt sürgős ház­
kutatást.

Ismeretes, hogy a rendőrség 
Pötör Gyula barátait, ismerő­
seit előállította, hogy tőlük va­
lamiféle adatot kapjon Pötör 
hollétére vonatkozóan. Ennek 
azonban eredménye nem volt. 
A soros királyi ügyész a nyo­
mozás eddigi eredménytelen­
ségére való tekintettel ma dél­
előtt indítvány teljeszett dr. Ko­
vács Miklós soros vizsgálóbíró 
elé, előterjesztésében a soros 
ügyész indítványozza, hogy a 
vizsgálóbíró rendelje el azok­
nak a barátoknak, rokonoknak, 
ismerősöknek a lakásán a ház­
kutatást, akiket a rendőrség 
eredménytelenül vallatott a mai 
napig.

Dr. Kovács Miklós vizsgáló­
bíró helyt adott a soros ügyész 
indiványának és clendelte kö­
rülbelül tizenöt ember lakásán 
a sürgős házkutatást, amelyet 
minden valószínűség szerint 
még a mai nap folyamán foga­
natosítani fognak.
Megtalálták Pötör Gyula 

útlevelét.
Az eddig összegyűjtött bűnjelek 

között hever Pötör Gyulának ta­
valy kiállított, de még ma is ér­
vényes Európára szóló útlevele, 
amelyet egy rokonánál tatait meg 
a rendőrség. Ebben találták meg 
Pötör Gyulának utolsó fényképét, 
amelyet a rendőrség sokszorosí­
tott és eljuttatott a lapoknak. Ugv 
látszik, hogy Pötör az utóbbi na­
pokban nem gondolt arra. hogy 
meneküljön, mert nem is tett ki 
sérletct a még érvényben levő út­
levél megszerzésére. Úgy látszik, 
izgalmában útlevél nélkül buj­
dosott el valahova. Ma a déli 
órákig a nyomozó detektívek 
semmiféle érdekes jelentést nem 
küldtek a lőkapitányságra arról, 
Imgy valahol megtalálták volna 
Pötör Gyulát.

Amig a Pötör Gyula utáni haj­
sza javában folyik, a fővárosban, 
addig a főkapitányságon ismétel­
ten kihallgatják bűntársait.

A mai nap rendőri eseményei 
közé tartozik az is, hogy őrizetbe

vett Beiig Józsefet letartóztatták. 
Ilclig Józsefről bebizonyosodott 
ugyanis, hogy nemcsak azt tudta 
Pöíör Gyuláról es Bulláról, hogy 
ezüstöt "rejtegetnek, hanem 150 
ezer korona jutalomért még se­
gédkezet is nekik az ezüst elhelye­
zésében is.

Gyanús vérfolt 
Bolla József ruháján.
A tegnap tartott liáázkutatás- 

nak még egy uj eredménye van. 
Megtalálták" Bulla József elegáns 
zakó ruháját, amelyet a rendőr­
ség tüzetesen megvizsgált, mert

még mindig az a gyanú, hogy 
Bolla személyesen vehetett részt 
u gyilkosság végrehajtásában. A 
kabát jobboldali zsebénél tenyér 
nagyságú foltot találtak, amit kö 
zelről megvizsgáltak, de nem le­
hetett megállapítani, Hogy vér 
l'olt-e. Megmutatták a ruhát Bul­
lának, aki azonban szótlanul fej­
csóválva nézte a kabátot, de a 
tolt magyarázatát nem tudta 
megadni. Vogl rendőrkapitány 
ezért a kabátot a rendőrségi lő 
orvosi hivatalnak küldte el, hogy 
ott vegyileg vizsgálják míg, vaj 
jón embervértől ired-e a folt.

Lehet-e gyógyítani Röntgen- 
sugarakkal? — A Nap fizikája.
Ellscher Gyula dr. és Wodetrky József dr. professzorok 

előadásai a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.
Mindenki ismeri' u Röntgen-suga- 

ntk óriási, áldásos szerepét a beteg 
ségok felismerésében. De kevésbbé 
közismert még az az alkalmazásuk, 
hogy egyes betegségeket míg is 
szüntetnek, azaz a Rőntgen-sugu 
vaknak bizonyos gyógyító hutásuk 
is van. Erről a nagy-fontosságú föl 
fedezésről s annak határairól ad elő 
ma, szerdán délután 5 órakor dr. 
Elischer Gyula egyetemi tanár a 
Kollégium dísztermében. Ugyanott ti

órakor Wodetzky József dr. egy ele 
mi tanál a Napról, naprendszerünk 
nvk világosságot és melegít adó 
életet sugárzó középpontjáról mond 
ja cl mindazt, amit a modern csilla 
gászat tud róla. Nagyérdekü elő 
adását szép vetített képek teszik 
még érthetőbbé, még emlékezeteseb 
bé. Pontos megjelenés kívánatos.

Itt jegyezzük meg, hogy a csü 
tor löki vegytani előadásra helyéi 
mindenki lehetőleg előre biztosítsa.

Két argentinjai orvos 
szenzációs találmánya.
Parisból jelentik Két argentinjai 

orvos, névszerftit Jauregui és Lan- 
celotti doktorok láma vérből uj vér- 
bajellenes szérumot készítettek és 
találmányukat most terjesztették a 
párisi orvosi akadémia elé.

A két orvos Argentiniában él es 
ott, már jóval a háború előtt kezd­
ték el tudományos kutatásaikat a 
vérbaj gyógy ítása irányában. Tanul­
mányozásaik során találtak régi 
könyveket, amelyek a benszülött del­
im rikaiak erkölcsi életével foglal­
koznak a spanyolok bevándorlása 
előtt. Ezekből a szövegekből meg­
tudták, hogy a délamerikai gazda­
sagok egyik igen elterjedt háziálla­
ta, a láma olyan betegségbe eshetik, 
amelyet a vele foglalkozó emberek 
elkaphatnak.

Az emberre nézve ragályos láma 
bet gségnek a régi könyvek ugyan 
nem adnak nevet, ellenben a tünetek 
leírása oly pontosan ráillik a vér- 
baj szimpíomái'ra, hogv a betegség 
mibenléte felett nem foroghat fenn 
kétség.

1552-ben egy Gomura nevű spanyol 
tudós már meg is állapítja munká­
jában, hogy a délamerikai asszo­
nyokkal való érintkezés bizonyos, 
lámáktól szerzett ragályt terjeszt a 
spanyol férfiak között, akik, miután 
hazatértek Európába és Nápolyban 
partra szálltak, megfertőzték a ná­
polyi nőket, akik viszont a francia 
katonákra terjesztették ki a ragályi. 
Ezért nevezte Európában a nép jó­
idéig a vérbajt „nápolyi betegség­
nek'.

lauvgui es Lancelot!! u régi kút 
források alapján a lámával vég- z- 
lek kísérleteket. Teljesen beigazolt­
unk látták azt az állítást, hogy a 
láma és az ember luesze azonos ra­
gály : az enibtri vérbaj megfertőzi 
ezt az állatol, viszont a lámán ki­
tel melt lueszbacillus szabályos vér- 
bnjtüneteket okoz az emberen.

A tudósok kutatásait ezideig min­
dig akadályozta, hogy a luesz-kisér- 
lilekre nem találnak megfelelő ál­
latot A nyúl és a tengeri nvul e baj 
kitenyésztésére rossz médiumnak bi­
zonyult. A majom, amelynek hajlan­
dósága sokkal jobban megfelelt vol­
na v kísérleti célokra, tuldréga la­
boratóriumi cikk Viszopt a láma 
erőteljes által, amely igen szapora

es aránylag olcsó tengerentúli házé 
jában.

A kél aigentiniai tudós lehűl tWLií 
óta teljesen rendszeresít tte a lámán 
végzett laboratóriumi kísérleteket és 
már régebben sikirült feltalálniók 
azt a szérumot, amely u láma vél 
baját a leggyökeresebb módon meg 
gógyitja. Ezután természetesen, em­
berre kellett alkalmazni a lámavér 
bői kipreparált gyógyitószert.

Az emberen való kísérletezések i- 
meglepő sikereket eredményeztek 
bár az orvostudomány nagy óvatos 
sága mellett ma még korai volna ha 
a lámaprcparátumról az illetékes 
orvosok azt állítanak, hogy a vér- 
baj nagy. sorsdöntő ellenszerét mái 
megkapta benne nz emberiség.

Azok a francia orvosok azonban, 
akik a fi uncia orvosi akadémia ele 
erjesztették argentinjai kollégáik 
eredményét, azt állítják, hogy az or 
vostudorr.ány joggal néz a legna 
gyobb várakozással az uj szérum 
mai kapcsolatban a további fejlemé­
nyek elé.

A francia tudósuk kérésére Jau 
végűi és Lancelotti legközelebb 
egész lámatenyészettel fognak vissza 
térni Argentiniából, hogy a Pasteur 
intézetben letelepedjenek és a bakte 
etológia ezen a legfőbb centrumán 
mutassák be teljes gyakorlati rend 
szerüket a rendkívül érdeklődő tu­
dományos világnak.

A szerkesztésért felelős I 
POSCH DEZSŐ.

.............. ...

Cement- és Mozaiklap
burkolatok

és mindennemű mfikőmunkék 
készítésit leniül éoyosabban 

vállalja
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Március 17., saerda. Protestáns : 
Sándor, Ede; római kutholikus : 
Sándor püspök, görög kutholikus : 
tiiril püspök. Napkelte 6 óra 9 perc, 
napnyugta 6 óra 9 pere.

Aa Evangélikus Bibliaóra Miklós­
aién 3. szám alatt szerdán délután 6 
órakor lesz megtartva. írást magya­
ráz dr. Galánffy János, n Luther 
Szövetség elnöke.

Evangélikus vallásos-estély lesz 
most vasárnap délután 5 órakor az 
evangélikus templomban. Dr. Szlá- 
vik Mátyás ny. theol. tanár „Az an­
tik morál és* Krisztus“ címen tart 
előadást. Szólót énekel Bergmanné 
Wollt Gitta. Gordonkázik Mándy 
Bertalan, szaval Batárj' Imre.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konainknak, pályatársaimnak, jó ba­
rátainknak és ismerőseinknek, kik 
kedves gyermekünk végtisztességén 
megjelentek és bánatunkat ezzel is 
enyhítették, köszönetét mond Katona 
Gyula és családja.

Olaszországban is téliesre for­
dult az idő. Az az abnormálisait 
hideg időjárás, amely a február­
végi tavaszi időt a napokban egy­
szerre váratlanul meghidegitette, 
Olaszországra is rászakadt. — Az 
olasz svájci határról mindenün­
nen nagy viharokat és erős ha­
vazást jelentenek, az Adrián erős 
szélvész dühöng. Triesztnél egy 
nagy bárka a part közelében eí- 
sülyedt. A szerencsétlenül járl 
hajó legénysége egész éjszaka 
küzködött a dühös elemmel; mi­
kor a tengerből kimentették őket, 
az egyik ember a nagy kimerült­
ségbe belehall. A kikötői hatósá­
gok mindenüvé segélyhajókat 
küldtek ki. Velencében nagy 
felhőszakadás volt viharral, a 
Lidón a tengerészeti repülőgépek 
hangárja összeomlott.

Svájci pikó és pedál nói szalma - 
kalapok 80-tól 120,000 koronáig a 
KALAPÜZEMBEN Piac-utca 9. 
sz.. Bika szálloda épület. Átalakí­
tás 60 ezer korona.

A csendőrség letartóztatta a 
csecsemő gyilkossággal gyanú­
sított munkásnőt. Röviden jelen­
tettük, hogy B. (». puskatnüves 
feljelentése nyomán nyomozás 
indult meg K. E. Úszó-Utcán lakó 
leány ügyében, akit újszülött 
gyermekének meggyilkolásával 
gyanúsítottak. A házkutatás során 
a csecsemő hulláját megtalálták, 
a leány azonban azzal védekezik, 
hogy gyermeke halva született és 
a hullát szégyenében elásta la­
kása padlója alá. A nyomozás 
adatai alapján a csendőrség K. 
H-t őrizetbe vette.

Sulamjth, moriszkecs 
uiában.

» HÍREK |*| Öngyilkosságot kísérelt meg és azután SZÍNHÁZ ;lm ........... i. .1 „J a rendőrnél jelentkezett egy hivatalnok.
Tegnap este 7 óra 15 perckor 

a Rákóczy-utcán posztoló rend­
őrnél jelentkezett egy sápadt 
képű fiatalmbeir és izgatottan 
elmondotta, hogy ő Radnai 
Ránk Tibor 27 éves, reformá­
tus, hivatalnok, a Rákóczy-u. 
31. szám alatt lakik, egy pilla­
nattal előbb Veronáiból, aszpi­
rinből és még néhány méreg­
ből összetett keveréket vett be 
öngyilkossági szándékkal. A 
rendőr azonnal értesítette a 
mentőket, akik a fiatalembert

a belgyógyászati klinikára szál­
lították. Itt gyomor mosást al­
kalmaztuk, azonban kétséges, 
hogy tíz életunt hivatalnokot 
meg tudják-e menteni az élet­
nek.

Eszméletlenül, súlyos állapot­
ban fekszik a klinikán Rutinai 
Bánk Tibor, úgy, hogy eddig 
végzetessé válható — különös 
módon végrehajtott tettének 
okát még nem lenetett megtud ­
ni tőle.

A nyomozás megindull.
* ^8^

Urá-

Kandőri fairek. Tóth Lajos Hajdú­
szoboszlói születésű, 23 évrs keres­
kedő segéd, a Króh Vilmos cég al­
kalmazottja e hó 2-án eltűnt Debre­
cenből. Aki tud valamit róla. érte­
sítse a rendőrséget, vagy pedig az 
eltűnt rokonságát. — A" rendőrség 
őrizetbe vette Pink lev József 38 évea 
rovottmultut, aki most szabadult ki 
a szegedi Csillagbörtönből, ahol 
másfél évi büntetését töltötte. Pink- 
lert már régebben kitiltották Debre­
cenből és igy visszatérésével kihá­
gást követett el, ezért az eljárás le- 
lolytatása után illetőségi helyére to- 
loncolják. — Ugyancsak r^ndőrbiró 
elé állítják és kitoloncolják Bagoly 
Eszter mikepércsi 35 éves asszonvi. 
aki a kitiltó végzés ellenére Debre­
cenbe jött szerencsét próbáin?.

Bolgár kereskedők Budapesten 
Szófiából jelentik : A bolgár par­
lament kereskedelmi albizottsá­
ga megalakította azt a küldöttsé­
get amely a nemzetközi áruminta 
vásár megnyitása alkalmából Bu­
dapest** fog utazni

Először felakasztotta magát s az­
tán a törvényszék 6 hónapi börtönre 
ítélte. Egy hajdúnánási gazdálkodó, 
Csuka László 50 éves gazdálkodó Ál­
landó civakodásban állott családjá­
val és nős fiával. A veszekedés úgy­
szólván napirenden volt. Az öreg 
Csuka László a szomszédoknak ál­
landóan panaszkodott hogy egyetlen 
fiával valósággal pokol együtt lak­
ni. Elkeseredésében 1923. évi októ­
ber hő 11-én, este 11 óra után, mi­
kor nz egész ház aludt, egy tüzcsó- 
vával felgyújtotta a házat, magát 
pedig a padláson felakasztotta. A 
tűz mindinkább elharapódzott, láng­
ba borította az egész házat. Az alvó 
család azonban még idejekorán fel­
ébredt és kimenekült az égő házból. 
A tűz a padlásra is átterjedt és el­
égette Csuka László kötelét, in- Ily cl 
a másvilágra akart átillanni1 és leg­
nagyobb akarata ellenére sem sike­
rült meghalnia. A gyújtogatásért 
azonban a törvényszék 6 hónapi bőr 
tönre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Sulamjth, moziszkecs Urá­
niában.

Bárhol megjelent külföldi vagy 
belföldi könyveket leggyorsabban 
Méüusz könyvkereskedés szerzi be.

A hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák március havi illetményei­
nek kifizetése március 19—20—21., 
23- 2-1., 26— 27-én fog eszközöltetni. 
12-ig tart. Migbizoltak csak szabálv- 
Az illetmények kifizetése 9 órától 
szerű meghatalmazással vehetik át 
az illetményt. Debrecen sz klr. vá­
ros Népjóléti Hivatala.

Jön : A nibchmgok.
Értesítés. Értesítjük villamos 

arainlogyasztó közönségünket, hogv 
f. hó 18-án, reggel 7—8 és délután 
3—t óráig a hálózatunkon e.szköz- 
lendö munkálat miatt a Péterlia vé­
gén, Simonyi-ut páros oldalán, it 
Sfstakertben, Károly Ferenc Józscf- 
uton, n Böszórményi-ut külső végén, 
valamint a Sestak értben egész nap 
freggel 7-től délután 4-ig) nem lesz 
áramszolgáltatás. — Világítási vál­
lalat.

Irodafelszerelési különlegességek 
legolcsóbban Méliusznál szerez- ! 
helők be.

A pad Ingtől vaj Szekerest átkisér- 
ték nz üe>észségre. Napokkal ezelőtt 
kifosztották Barkó Antal Meszena- i 
utca 1. szám alatti lakosnak a pad­
lását. Másnap a rendőrség kézrekc- 
rit'tte a tettest Szekeres László al­
kalmazott személvében. A megtévedt 
fiatalember a kihallgatás során be­
ismerte tettét és tegnap a rendőrség 
Atklsértette az ügyészségre, ahol dr. 
Takó Ferenc vizsgálóbíró előzetes 
letartóztatásba helyezte.

Külföldi diszlevélpaplrok min­
den színben és minőségben Mé­
liusznál.

Megszűnt iparok. Az elmúlt héten 
az iparhatóság a következő Iparen­
gedélyeket vonta be saját kérelem­
re: Troesányi Endre vas-és fémáru 
kereskedő, Glliczc Jclés hentes és 
mészáros, özvegy Rózsa Istvánná 
fuvaros, Schwartz Sándor ócska és 
ujbutor kereskedő, Hajdú Sándor 
csizmadia. Molnár István liszt, kor­
pa és zöldségkereskedő. Balassa 
Bernét fákén skedő, Csehi Lajoané 
cipő és csfzmakereakedő.

lön : A nfbeluofok

Három hónapi fogház egy el- 
sikkaszatott gyűrűért. Egy ócska 
gyűrű elsikkasztása miatt emelt 
vádat a királyi ügyész Fejér Imre 
hajdúböszörményi gazdálkodó el­
len, kinek ügyét tegnap tárgyalta 
a debreceni törvényszék. Sütő 
István hajdúböszörményi lakos 
ugyanis egy gyűrűt adóit át Fe­
jér Imrének azzal az utasítással, 
hogy azt adja oda egy ismerős 
asszonynak. Fejér Imre azonban 
a gyűrűt elzálogosította Bertalan 
Györgynénél s nz érte kapott 6 
ezer koronát elköltötte. A tör­
vényszék a tegnapi napon tartott 
főtárgyaláson Fejér Imrét sikk asz 
tás vétsége miatt 3 hónapi fog­
házra ítélte.

Sulamjith, moziszkecs Urá­
niában.

írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé­
liusznál.

Uj iparok. Az iparhatóság as el­
múlt héten a következő uj iparen­
gedélyeket bocsátotta ki : Gróf 
Gyula korcsmám.) Bónis Ferenc ta­
pétát, Roaenfeld Fetencné szatócs, 
Mihalisz Gyula szatócs, Csthi La- 
josné csizmnkereskedő, Bolana Ber- 
nát és Ror.enfeld Jakab fakereske­
dők, Jósa Iván és Cziberc Bálint 
hadirokkantakat foglalkoztató áru­
vállalat, Pataki József fuvaros, Mol­
nár István szatócs, Weisz Simon 
gyümölcskereskedő, Somogyi Elek 
tejkfreskedö, Ménes András bér- 
szántó, Urbán György sofför, Árvái 
Zoltán és Hunka Géza bőröndös, 
Schwartz Sámuel asztalos, Rácz 
Gábor ócskaruhakereskcdö. Mndar 
Kálmán asztalos.

Jön : A nibclungok.
A. SALVATOR SOR erősít, táplál, 

gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség csapolva csak a Biká­
ban és az Angol Királynőben kap­
ható.

Hosszú szünet után ismét meg 
jelent a Csikós-vászon Kardos 
László cégnél, nagy szállítmány 
érkezett békebeli Csikós-vász­
nakból (kék A. A. havasi gyolcs), 
amelyeket régi nagy beszer­
zési kedvezményeink folytán 
igen jutányosán árulhatunk, 
négynegyedes, kilencnyolcados 
és ötnegyedes szélességekben.

Üzleti könyvek legnagyobb vá­
lasztékban Méliusznál.
.. ......................................m

UWftK 1
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja :

bíró
kelmefestő és vegy- 

- BIka-épOlet.

Március 18. A válópere» hölgy, 
vígjáték. Darvas Lili m. v. Bérlet 
szünet.

Március 19. Tüzek, színjáték. Pre 
miére. Csak felnőtteknek. Darvas 
Lili ni. v. Bérletszünet.

Március 20. Tüzek, színjáték. Csak 
felnőtteknek. Darvas Lili m. v. Bér 
letszünet.

Mát eins 21. Goldstein Számi. Bur 
leszk operette. Fenyő Irma és Fa­
lud! Kálmáu ni. v. Bérlctszünet.

Március 22. Délután : A kis cadet, 
operette. Olcsó helyárak. — Este • 
Goldstein Számi, burleszk operette. 
Fenyő Irma és Falud! Kálmán in. v. 
Bét letszünet.

Óriási érdeklődést keltett tt 
közönség minden rétegében 
Darvas Lili vendégszereplésé­
nek hire, úgy, hogy ajánlatos a 
jegyeket minél előbb megvál­
tani.

Darvas Lili fellépte Budapes­
ten is mindig szenzációt jelent, 
mert az ő nevéhez fűződnek az 
utóbbi idők legnagyobb sikerei 
és fellépteiért állandó versengés 
folyik a fővárosi színházak kö­
zött. Csak az óriási áldozatok­
nak, melyet az igazgatóság ho­
zott és a szerencsés véletlennek 
köszönhető, hogy sikerült a mü 
vésznöt három estére megnyer­
ni.

Válóperes hölgy, vígjátékban 
mutatkozik be szerdán Darvas 
Lili, a debreceni közönségnek.

Uránia : Sulamith, mozi- 
szkecs, keleti daljáték, dalok­
kal, táncokkal, Szálkái fősze­
replésével.

Apolló : Chikágó lángokban, 
a legmeglepőbb felvételek, a 
város pusztulásáról, Frank Ma- 
jo szereplésével. Kisérő: Pusz 
tér Keatau és Fctti burleszk.

Vígszínház : Jókai Mór hal­
hatatlan regénye: „Az arany­
ember“, a legnagyobb magyar 
művészek szereplésével.

Uránia ; „Sulamith“. briliáns 
zen éj ü szkecs.

Jönnek : A titokzatos idegen. 
Egyszer minden asszony, éjjel 
11—12 órák között

Március hó 18., 19. és 20-án

SZULAMIT,
mozlszkeccs Szálkai játékával

Irodalom és zene
Pillangó. Ily címen közölte Móricz. 

Zsigmoiid legújabb regényét a Pesti 
Napló. A regény most feleződött be 
s két héten belül már könyvalak 
ban is megjelenik. A nagyszerű ma­
gyar Írónak ez. a gyönyörű regénye 
azért érdekli' különösebben Debre 
cennek, a legmagyarabb Író Írásait 
szerető olvasóközönségét, mert a re 
geny cselekménye Debr cenbcn fo 
Ívik le, alakjai debreceniek s leve 
göje is ez ős magyar város leve 
gőie. Móricz Zsigmond épen azért 
tartózkodott hónapokon keresztül 
Debrecenben, hogy magában a vá 
fosban a debrece nitekről közvetlenül 
nyerje amaz impresszióit, amelyek 
nyomán igazi debrecenivé tudja al 
kötni regénye alakjait. A pompás 
regény megjelenését a magyar ol 
vasó közönség nagy érdeklődéssel 
várja.

Ne törje lejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kindtihív «falunkba Kossuth u. 
2., ahol díjtalanul kAeiiMnk hatá 
sós At elm Am h'rdetAs tr. A veget
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A fagy nem telt kárt

Matschenbachei Emil dl'., az 
(jinge igazgatója a következőkben 
nyilatkozott aa időjárásra vonat­
kozólag :
_ Xz időjárásnak scmmilele 

kim* hatásáról eddig nincsen 
^aó. Ez a pár fagyos éjszaka még 
elég korán jött ahoz, hogy hajt 
oem okozott. Mint ismeretes, az 
általános helyzet az Ivóit, hogy 
február régéig nem volt semmi 
esupadék, ami akkoriban nagyon 
sok aggodalmat okozott. Február 
második felétől azonban a leg- j 
kedvezőbbre változott az idő, az 
állandó kiadós esőzés teljesen 
talpraállította az őszieket. Azt 
nem lehet mondani, hogy az ilyen 
hirtelen forduló fagynak valami 
különösen jótékony hatása lenne 
a vegetációra, de viszont azt sem 
lehet mondani, hogy veszedelmet 
jelent. Még egy pár további fa­
gyos napot és különösen éjjelt is 
baj nélkül ki tudunk állni, utána 
pedig minden tudományos és 
gyakorlati tapasztalat szerint vár­
ható a kedvező változás.

Ha pedig ez csapadékos idővel 1

KÖZGAZDASÁGI
Lanyha volt 

a tegnapi állatvásár
A tegnapi lóvásáron közepes fel­

hajtás volt kicsiny kereslet mellett. 
Irányzat lanyha. Jóminösógü lóért 
5—7 milliót, közép sért 4—5 mil­
liót, silányért 500 ezertől fölfelé fi­
zettek.

A szarvasmarha vásáron nagy 
felhajtás mellett közepes kereslet 
volt észlelhető. Vágómarha 7—11 : 
ezerig, szopós borjú 13—16 ezer ko­
rona kilónként élősúlyban. Fejős j 
tehén 4—7 miliőig, jármos ókör 10 j 
-16 millió korona páronként Az 
irányzat lanyha volt, a pénzhiány j 
erősen éreztette hatását

A búza 15000, a rozs 2500 
koronával olcsóbbodott.

Budapest, március 17. A termény- 
tőzsdén az irányzat ma ismét erő- j 
sen lanyhult és a gabona ára a teg- ! 
napi javulással szemben erősen 
visszaesett. Az amerikai piacokról 
további lanyhulást, négycentes ár­
esést jelentettek, amely a h lyi pia­
con is éreztette hatását. A búza Ara 
15.000 kői órával olcsóbb, viszont a 
rozs csak 2500 koronával esett, a 
mely a rozs iránt megnyilvánuló 
erős keresletre vezethető vissza. A 
forgalom egészen jelentéktelen volt, 
bár úgy búzában, mint rozsban volt 
valamelyes üzlet.

A korona 0 0072
Zürich, március t"f. Paris 26.65, 

London 24.81, Newvork 518.50, Mi­
lánó 21.15, Brüsszel 26.20, Hollandia 
207.25, Berlin 123 és háromnvolcad, 
Bées 0.0073.05, Szófia 3.77.50, Prága 
15 40, Varsó 99.75. Budapest 0.0072, 
Bukarest 2.52.50, Belgrád 8.32.50.

Kedvezőtlen az érték­
tőzsde irányzata.

Budapest, március 17. Tétovázva, 
bátortalan irányzattal Indult ma a? 
irányzat a tőzsdén. A Magyar Hitel 
részvényekkel szemben a tegnapi ér­
dektelenség megszűnt és a bank vá­
sárlások ennek a ver tő értéknek az 
irfolyamát 3 százalékkal a tegnapi 
ó-szint fölé emelték. A nehéz vas- 
pari éi lékekkel szemben viszont 
iem mutatkozott kér siet, ngv, hogv 

ezeknél s tegnapi irnlvó veit ér 
ényben továbbra fa.

4 IWSUM, »

következik be és u szokásos tuvu- 
szí esők két-húrom naponkint 
megismétlődnek, igazán semmi 
kívánni valónk nem lesz az idő­
től. Az ősziek jó erővei megindul­
hatnak, a tavasziak munkálatait 
folytatni lehet, nemcsak a szántó­
földön, hanem a másfajta mezei 
terményekben, szőlőkben, vete­
ményesekben is. Az igaz, hogy ha 
úgy maradt volna az időjárás, 
amint februárban megindult, lan­
gyos, nedves idő mellett fagy nél­
kül, akkor egy teljesen rendkívüli 
különösen áldásos esztendő remé­
nyei állottak volna elöltünk. Ez a 
mostani fagy azonban nem jelent 
visszaesést más esztendő rendes 
fejlődéséhez képest.

— A jó feltevésekhez van még 
egv gazda hagyományunk. Most 
21-én és 22-én, szombaton és va­
sárnap lesz a tavaszi tcnyészál- 
laiívásár. Hosszú emberöltők gaz­
datapasztalatai szerint az esetek 
több mint 75 százalékában ez a 
dátum mindig az idő melegre és 
derűsre fordulását jelenti. Remél­
jük, hogy az idén is meghozza.

'I J-I.III —■. |_ -| _Tu - ~ I — 1 - ■ —■ r — • *
mikor megérkezett a hit- Becsből, 
hogy ott kedvezőt!- n az irányzat, a 
magyar papíroknál is lassú lemor­
zsolódás mutatkozik.

Az utótőzndén valamivel jobb vé­
lemény kerekedett felül és ez külö- 

, nősen" az arbitrázs-papíroknál ár­
uméi kdést idézett elő. A vásárlási 
kgdv azonban nem tudott erővel 
lábrakapni, úgy. hogy az áreltolódás 
lényegtelen volt még azoknál a rész 
vényeknél, is, amelyeknél különb n a 
tőzsdei forgalom élónkebb szokott 
lenni. A helyipiac papírjaiban ek­
kor már alig volt üzlet és csak a 
kulisz fői galma mutatott javuló 
hangulatot.

A pénzpiacon ma hivatalosan je­
gyezték az árfolyamokat és már az 
első negyedórában bej lentették a 
bankok a félszázalékos üzletet. Ezzel 
szemben azonban a nyílt piacon hiá­
ba kínálták egynegyed százalékkal 
is a rendelkezésre álló tőkét, ko­
moly üzKt nem jött létre.

- RMtmr. -

Irta: OLÁH GÁBOR.

Czement-lapok,
kutgyürdk, betonvályuk
legolcsóbban kaphatók

Lillies Vilmos A íostiÉP
Debrecen, Hatvan ncca 7.

Telefon 308. szám.

Hátralékos előfizetőinket tisz
telette! kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesitéá fennakadást 
ne szenvedjen.

S PORT
Ny KIBE DKA9K. A vasárnapi 

programúiból messze kiemelkedik a 
két kereskedő csapat debreceni ta­
lálkozása. A sors különös szeszélye 
úgy hozta, hogy a debreceni csapa­
tok előtt a két nyíregyházai egyesü­
let. a NyTVE és NyKISE vezet Ha 
vasárnap a NyKISE gvőz. ugv most 
már nemcsak a NyTVE, hanem a 
NyKISE lesz a bajnokság egyik fft- 
favoritjn De különös érdekességet 
kölcsönöz a mérkőzésnek az a kö­
rülmény is, hogy a keleti kerület 2 
legnagyobb fizikumú csapata fog 
összecsapni. A mérkőzés Így rend­
kívül Izgalmasnak ígérkezik s való­
színűi g azon rekord közönség fog 
megjelenni.

A DKASB csapatai csütörtök dél­
után nagy tréningei tartuuk a
UM TI e*pgti.H»l

LXI1
A két legénv teljes erővel megrántotta az elitéit lábára hur­

kolt kötelet, amely az alsó csigán volt átvetve ; talán a csiga 
nvikorgott, talán a fa recsegett, talán az elitéit izmai szakadtak 
szélyel. Ugyanebben a pillanatban a föhóhér két kezével meg­
ragadva a "gyilkos fejét "hátulról : erősen elörerántja, megtöri : 
a kifeszülö nyak-csigolya eltörik, talán ez reccsent oly bor­
zalmasan.

Bakónak úgy tetszik : a fölakasztott ember minden ize 
szerteszélvel szakadt. Még rémlett felé elkékülő, eltorzuló arca. 
de Kozarck ur kendőt dobott reá és lefogta kezével a inegfuladó 
ember szemét.

Ami ezután történt, arra csak ugv emlékezett később Bakó 
Mihálv, mint valami ködös álomra.

Eleinte az volt az érzése, mintha messziről látná az. egé­
szet. Azután, a haláldomb, akasztófájával és szomorú halottjá­
val elkezd imbolyogni előtte, mintha vizen mozogna. Azután 
valami szürke felhő ereszkedik szemére, összemosódik ember, 
domb, fa, ég és föld . . . úgy érzi, rögtön le fog zuhanni valami 
valami mélységbe ; kinyújtja két kezét, hogy belefogózzék a híg 
levegőbe — és hányát vágódik.

Mikor magához tér. a kocsijában fekszik, a hátulsó ülésre 
dőlve ; de egészen más vidéken. Valaki hozzá hajol és barát­
ságosan azt kérdi tőle :

— No barátom, hogy érzi magát V
Bakó révedezve néz rá ; az orvos ur, aki annál a szörnyű 

dolognál segédkezett. Riadva veti föl a fejét — de se haláldomb. 
sem akasztófa. V alahol a vasúti állomás táján lehetnek. Meg­
dörzsöli a homlokát, a teje rettentően fáj, a halántéka úgy lük­
tet, majd kiszakad. Végre meglátja két lovának a fülét és Hajdú 
bácsit, iiákeres szaktársát, a bakon. A kis Hajdú hátrafordul 
hozzá és szól :

Hazamegyünk. Mihály ecsém?
- Haza, — mondja csendesen Bakó.

Az orvos még annyit tesz hozzá :
— lgyék meg egy félliter jó vörös bort. Ugv látom, gyönge 

az idegzete.
Hajdú bácsi megindította a lovakat.
Mi történt énvelem ? — kérdi magától Bakó Mihály. Egy 

rongy ember kivégzése ennvire főbe vágott, hogy elszédültcro 
bele ? Különös. Megfoghatatlan. Mi nekem, Nagy András? Sen­
kim. Sajnálni ép annyira nem sajnáltam, mint Kozarek. Ha 
nem ez az akasztás..". ez borzasztó. Nem annak, aki végig­
szenvedi, hanem annak, aki végignézi. Ámbár, azt csak Nagy 
András tudná megmondani, mit érzett, mikor olyan irtózato­
san megreesegett minden porcikája. Megftiladt ? Biztosan tneg- 
fuladt. Jaj. de borzalmas lehet a megfuladás. . akár kőtéllel,
akár marokkal... .....

Egyszerre, mintha szétnyílna az agyveleje, vakító világos 
ság csapódik koponyáidba. X bitang kupec... ahá, a piszkos 
szájú Sóvágó Nagv Gábor... az is igv öltötte ki a nyelvét, 
mint ez a másik , biztosan igv kékült, torzult el az arca, mint 
ennek a másiknak, csakhogy azt a hóhér nem látta a sötétben... 
Hóhér? Bizonv , Sóvágónak te vagy a hóhérja, Bakó Mihály . 
Hiszen a nevedben is benne van ez a diszes mesterség: Bakó, 
az annyi, mint Hóhér. Hóhér Miiálv ! Hahalia. Hátha a név 
visszamutat a régi, ősfoglalkozásra ? Hátha ilyen ember- 
foitocató pribékek lehettek ;tz elei, mint Kozarek ur? Ki tudja? 
Tulajdonlapén az örökölt mesterség kartársi szolidaritásával 
kellelt volna köszöntenie a halálos ítéletek állami végrehajtéy 
iát. . . hát akkor miért iszonyodott meg ennyire a munkájától ? 
Lehet, azért, hogy más módszerrel segíti át a gonoszokat a túlsó 
partra. Lehet, az ö Bakó-elődei, nem kötéllel, hanem pallos­
sal serénykedtek' a régi századok vérpadjain. Talán az neme­
sebb. (knfonásahb, férfiasabb volt. Vágni, nem fojtani... A 
kutyakölyköt, maeskakölyköt szokás megfojtani ; emberhez a 
fejvesztés illik, vasv a golvó-halál.

Igen ám. Mihály de te is a Kozarek módszerével oltottad 
ki a silánv kupec élete lángját. Akkor egv cseppet sem iszo­
nyodtál tóle, pedig salát kezeddel szorítottál hurkot a nvaka 
köré, érezted fuldokló lihegését. . . azóta meggvávultál ? Dom 
Miguel baka vagv te, te, aki egy gyilkos kivégzésére elájulsz, 
mint valami nveíegős dáma ?

Egv itt a "bökkenő... hátha ártatlan a kivégzett ? Hátha 
ez a Nagy András nem is ölte meg azt a zsidót, csak rá ijesztett, 
vagy más szorította bele a párát... A körülmények ellene \al 
lottak, nem bírta magát tisztázni, hóhér kezébe esett. Megtör­
tént az ilyen tévedés már százszor, ha nem ezerszer. Hat, sok 
halottat föl kellene támasztani, ha újra vizsgálnák a halálos 
bitói Ítéleteket. Az ártatlan halál megrendítő, vérfagyasztó és 
lázitó. Vagy jó, mondjuk : Nagy András csakugyan gyilkolt és 
rabolt, megérdemelte a kötelet... de hát az a másik ? Volt-e 
annak igazán bűne? rih. ez a kérdés a poklot nyitja meg újra. 
Hiszen a kupccet ki sem hallgatták, rajta sem kapták semmi 
bűnön ; kósza pletyka ugatta latorkodását, de hiszen Szűz Má­
riát i* gyanúba fogják egek • mai piszkos emberek
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Sürgősen eladó
két garnitúra 

magánjáró cséplő
Tanulókat felvesz : felveszünk az

Vértessy János
Mikiéi nooi 53. is. — Telefon 10-42. EGYETERTES

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

cftatcsör
esapolást a

Sambrinus
már megkezdte.

Dooozokoan szépen agyusztáit saját gyártmányú bon­
bonokat, gyermex piskótát, kétszersüiteket, változa­
tos töltött thea-sütemónyeket, finom desserteket, 
különlegességeket. Raktáron tartón a legjobb sze­
rencsi csokoládékat napi árakban. Mindennemű cuk­
rászati megrendeléseket leglzlesesebben elkészítek.

Kovács czukrász
Káivln-tér S. szám. — Kollégiummal szemben.

Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.
Autogén hegesztés, minden gép­
javítás, Miklós ucca 53. szám. 
fl.flká« Arfnv .Táros ucca 24. sr.)

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P H A T Ó :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

SOMOSSY LÁSZLÓ DBBRECZEN
Kistemplombazár. - Hajdumeaye szállítója.

100 százalékos tiszta gyapjú
kitűnő minőségű férfi- és női-

MJHAKELMÉIT.
olcsó gyári árak. óriási választék

üsbreczen es az egesz liszantui közönsége oivassa
•z ön eprohlrdeteset 8000 koronáért, amelyet telad a 
Debreczen, Debreczem Független Újság, Egyetértés, 
Hejoutdio vagy a 1 iszaniun Hírlap kiadóhivataléban 
«• e Csáthy-tele könyvkeresődéiben (kite ucca.). 

öl újságban Jelenik meg a leladott lü szavas alkalmi hirdetés, ha a 
ltnt sorolt lapok bármelyikeden befizeti a ttOUu koronái, minden további szó
8UU korona. _ Vastagabb betűvel szedett aproüirdelés, levelezés és keres

kedelmi apróhirdetés dija duplán számítunk. ______

Házasság

Vidéki
urnák levele van az 
Egyetértésnél Ilonkától.

2343
Naturfreund 

Jeligére levél ment a 
Debrecen kiadóhivata­
lába. T864
mrnmmmmmm

Ajánlat

Nol
ruha varrónő házakhoz 
ajánlkozik, otthoni mun 
két is vállal. Bún dl u. 
3. szám. 2349

Földbirtokra
tanyára, a háztartás 
minden ágában jártas 
középkorú úrin6 gazd- 
asszonynak ajánlkozik. 
Cim a kiadóban. 2344

Fiatal,
szorgalmas kereskedő 
kaucióval bármilyen ál­
lást elvállal. Cim Egyet­
értésnél. 2345

II j kert,
Andréssy ut 24. sz. a. 
szőlő és lakásbérlet át­
adó. Értekezhetni lehet 
ugyanott. 2348

Családi
nagylelkű ház most ol­
csón megkapható : Ár­
pádtér mellett, 3 perc- 
ny re. Értekezni lehet: 
Belgrádinál, Csapó ucca 
101. sz. 2248

Kizárólag
orvoshoz, togorvoshoz is 
mennék aszisztálni, — 
ily minőségben már vol 
tam. Széchenyi ucca 15, 
keresztépüiet, bal ajtó. 

__ _ 2270
Irodának,

vagy tanteremnek al­
kalmas helyiség Kandia 
4-b) kiadó. Érdeklőd­
hetni ugyanott, emele­
ten . F'639

Női
ruháit Ízlésesen készíti 
és szabni megtanítja : 
Kertésztié, Piac ucca 64.

Fénzkölesőuöket
házra, tőidre és váltóra 
legelőnyösebben közve­
tít a Közvetítő Maiik, 
Piac ucca 42. Ibii

A megérkezett 
divattoniitikra legszeb­
ben fest, vasai, alakít 
5 nap alatt Turul, Piac 
ucca 32. T799

burgonya,
elsőrendű minőségű, 
házhoz szállítva, Piac 
u. 61., földszint. F670

Elcserélném
főtérhez közel lek vő, két 
kisebb szobából és tar­
tozékaiból álló lakásom 
olyan hasonló, de na­
gyobb lakással, hol ser­
téstartás meg van en­
gedve. Lehet közeli kert 
ben is. Cím a Függet­
lennél. F581

Fiié
munkát jutányosán vál­
lal özvegy úri nő. Si- 
monyi ut 10. Hátul az 
udvarban. F1671

Házhoz
megy varrni csekély dí­
jazásért Baudisz Janka, 
Miklós ucca 26. H672

Gyümölcsfák, 
elsőrendű, garantált — 
alma, körte, csemege 
meggy, szilva, dió, birs, 
barack-lerakát; Szabó, 
lüvészkerti kertésznél — 
Füvószkert 4. T824

Két
szoba, előszoba, konyha 
főtér mellett átadó. — 
Máté ingatlanforgalmi 
iroda. Széchenyi u. 55. 
szám.________H673

40 év
óta fenáiló füszcrüzlet 
italméréssel, más célra 
is alkalmas főtér mel­
lett. Máté, Széchenyi 
55. sz. H675

4 o
házi kosztol adok jutá­
nyos árért. Barna u. 13. 
Keresztépület. T850

Kettő
bútorozott szoba Piac 
uccán, modern uj szo­
bák, kiadó. Két jó ba­
rátnőnek vagy fémnek 
igen alkalmas. Cim a 
kiadóban. H678

lleeal
bútorozott szoba kiadó, 
bútor eladó. Szent Anna 
ucca 25.________ H680

Házi
bor, erős, tiszta, lite­
renként kapható 18,000' 
korona. Böszörményi ut 
45. szám. T849

Szoba,
előszoba, konyha, ka­
marás lakásomat elcse­
rélném hasonlóval, eset­
leg nagyobbal. Csillag 
ucca 79. H677

Raktárhelyiség
kiadó a Tímár Társu­
lat házánál, Hunyadi u. 
1. május 1-től 3 évre. 
Feltétel Vígkedvű M. 
59. alatt, megtudható.

T853
Kiadó

családi ház, Egy szoba 
konyha, nyári konyha, 
pince stb. Értekezni 
Dembinszky u. 10. T855

Kisebb
szoba, konyhát elcseré. 
lek nagyobbal, esetleg 
2 szobással. Ráfizetek. 
Török Bálint uccu 2. 
szám. T857

Modern
lakás, kettő szobás, bú­
torozott kiadó. Hüve­
lyes 10., emelet. T859

Gombok
áthúzását jutányosán 
vailalom. Péteríia 33.

 T8Ö0
KUlönbejáratú

bútorozott szoba azon­
nal, szerény úri ember­
nek, kiadu ellátással is. 
Erzsébet u. 21. T803
mm mm*vmmm

Kemigt
Pénz.szekréuyt

keres megveteire a Deb­
receni Gazdasági Egye­
sület. Piac ucca öl. 2337

Ej kert,
második járás, Jerikó 
uccába csősz kerestetik.

2338
Ápolónő,

gyakorlattal, a gyer­
mekklinikára felvétetik.

2842
Tanaié

fizetéssel Elvetetik. Ifj. 
Zeiinger czimfes tőnél, 
Kálvin tér 4. 2243

KEHES
url ember különbejératu 
uceul liuioruzuil szobái, 
url helyen ebed-, \ue»o 
rútul. AJun.mot Emm­
eries k adoiiltaiaiulia 
„Tisztviselő'* címre kér.

KÉT
szobás lakást keresek 
lelepessel. AJüulaiuk az 
Egyetértéshez. Esetleg 
egy szoba, konybüs és 
verantlás lakást adok. 
_______ 1562a

Géplakatos
tanuló felvétetik Arany 
Janos ucca 37. Ehren­
reich Sámuel. F619

Egy
jó bizonyítványokkal 
ellátott volt állami al­
tiszt gazdaságba, ura­
dalomba levő jobb ál 
iásokat keres április hó 
1-re. Gyöngyvirág ucca 
13. szám. T788

bizonyítvánnyal rendel 
kező német nevelőnő 
felvétetik : Arany János 
ucca 39., emelet. F626

Elárusítón!!
Petőfi téri mészüzlctbc 
óvadékkal felvétetik. 
Bethlen ucca 23. F676

Eladó
Eötvös ucca 59. számit 
modern családi ház, be­
költözhető. 2331

Sürgősen
eladó két magánjáró 
cséplőgamitura. Vér 
Lossy János gépműhely, 
Miklós ucca 53. 2262

EGK
látható irásu Curlr gép 
olesou eladó Egyetér­
tésnél. 1776

Tanuló,
négy középiskolát vég­
zett jó házból való fiú 
tanulónak felvétetik. — 
Werner Sándor uridivat 
háza. Piac 71 F677

Kisasszony,
német vagy magyar két 
gyermek mellé felvéte­
tik. Péterfla 31., ke­
resztépület. F678

Hognár-
és kőművesmestert, mo­
torgépészt szántáshoz 
keres F'övenyesháti ura­
dalom, Szentmargita- 
pusz.ta. H674

Házmester
kis csalúdu, kerestetik 
Jókai ucca 9-a. alá. — 
1-ülep Mórhoz. T858

Vendég ucca 6.
szám alatt 2 kvárté- 
lyos felvétetik. 4. ajtó.

T847
Eér fi szabóság hoz

kézi munkáslcányL fel­
veszek. Cim a kiadóban.

T854
Varrni

tanuló leányokat felve­
szek. Kovács, Péterfia 
11. szám. T856

EladAs
Eladó

családi ház. 2 szoba, 
konyha, előszoba. Lakó 
nincsen, vízvezeték és 
villany bevezetve. — 
Ugyanott 4 drb sonka 
is eladó. Csillag u. 75.

2346
Zongora,

rövid, bécsi gyártmány 
kitűnő, eladó. Erőss La­
jos ucca 15. 2317

Matyó
kézimunkák eladása az 
Arany-Bika kávéház­
iján. 2323

Eladó
Köntös kert, Szabolcs u. 
26. szánni, 3400 négy. 
szögöl szőlő, gyümöl­
csössel. Értekezhetni 
dr. Borbély Miklós ügy­
védnél, Sas u. 3. 2335

Ajtók,
szekrények, pultok, óllá 
íróasztal eladó: Arany 
János u. 39. F627

Eladó
Ondón, Fáy-clüllőben 7 
nőid föld. Értekezhetni 
Teleki ucca 72. H669

Elegáns
női hejtokocsi, gummi 
kerékkel alkalmi áron. 
Riesz Henrik kocsigyár.

H670
Két

antik szekrény, egy an­
tik ágy eladó. Piac 56, 
keresztépület. H676

Eladó
300 négyszögöl házhely 
a Mester u, Végén. Kar 
ucca 44. T848

15 hektó
tisztán kezeit bor kie­
sebb tételekben ie el­
adó. Bérényi, Kossuth 
ucca 61.   T852

Gyümölcsös
eladó, 418 négyszögöl. 
Boldogkert, Egyletkert 
utca 48. Értekezni Víg 
Kedvű Mihály ucca 61 
O i tó Mihály, T_8_51

Eladó
a Vörösmarthy 2. számú 
ház beköltözhető lakás 
sül istálló, disznóóllal.

T861
Magyar

Államvasul 6 HP. 17 
éves gőzcséplőganuture 
eladó hozzávaló tarto­
zékaival. Komoly vevők 
érdeklődjenek. Válasz 
bélyeggel válaszolok. 
Idős Gyúró Mihály 665. 
sz. Hajdudorog. T8Ö1

Eladó
Teleki u. 43. számú ház 
beköltözhető lakással. 
Értekezni ugyanott.

 Z86fc
üvegszekrény,

vitrin tükrös, Cseresz­
nyefa, eladó. Maróthy 
György u. 3,____ T806

Zongora,
hosszú, erős hangú, Igei 
jú karban levő eladó. 
Teleki u. 43, T867

Kotlóstyuk,
tenyészknkas, asrtal 
konyha, vlzsiürő, ruha 
facsaró és ruhanemű el­
adó. Széchenyi ut lő.

T81*

elsőrendű úri szabónál megérkeeteu

a legszebb tavaszi szövet- 
újdonságok angol- és más 
külföldi szövetben nagy választék

Keresk. és Iparkamara épület
Verhőrri orra 2. «rám.

/


